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Alumni Response:  No of responses 297 (Male: 209, 68.4%; Female: 94, 31.6%) 

Question Strongly Agree Agree Neutral Disagree Strongly 
Disagree 

The learning I 
had in the 
University is 
useful in my 
career. 

200 86 9 1 1 

The 
developments 
in the University 
in recent years 
are 
appreciative. 

121 129 33 12 2 

The new 
courses 
introduced meet 
contemporary 
requirements. 

101 144 38 12 2 

Tripura 
University is 
involving alumni 
in its activities. 

162 107 24 4 0 

The alumni 
have a role to 
play in 
academically 
strengthening 
the University 
further. 

96 133 57 8 3 

The alumni 
have a role to 
play in 
financially 
strengthening 
the University. 

96 133 57 8 3 

Formation of 
Department 
wise alumni 
associations is 
a step in the 
right direction. 

165 108 21 2 1 

The Department 
administration 
should take 
initiative to 
efficiently enrol 
and strengthen 
the alumni-
association. 

155 126 13 3 0 

I feel proud to 
be the student 
of Tripura 
University 

229 58 8 2 0 
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Out of 297 responses majority (96 %) of the alumni strongly agreed or agreed that the learning in the University 

is useful in their carrier. 
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Out of 297 responses majority (84 %) of the alumni strongly agreed or agreed that the alumni have a role to play 

in academically strengthening the University further. 

Out of 297 responses majority (82 %) of the alumni strongly agreed or agreed that the new courses that are 

introduced meet the contemporary needs. 

Out of 297 responses majority (83 %) of the alumni strongly agreed or agreed that the alumni are involved in 

different activities of Tripura University. 
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Out of 297 responses majority (91%) of the alumni strongly agreed or agreed that the alumni have a role to play 

in academically strengthening the University further. 

 

 

Out of 297 responses majority (77 %) of the alumni strongly agreed or agreed that the alumni plays an important 

role in strengthening the University financially. 
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Out of 297 responses majority (82 %) of the alumni strongly agreed or agreed that the formation of department 

wise alumni associations is a right step.  

 

Out of 297 responses majority (94 %) of the alumni strongly agreed or agreed that the department should take 

initiative to efficiently enrol and strengthen the alumni association.  
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Out of 297 responses majority (97%) of the alumni strongly agreed or agreed that the alumni is proud to be the 

student of Tripura University. 

Suggestions for further improvement:  

Independent suggestions were received, which are subdivided in the below mentioned categories: 

No 
Suggestions 

Participation 
of alumni 
should be 
more active 

Campus 
recruitment 
 

Pro-active 
Placement 
cell 

Industry 
visit for 
students 

Inclusion 
of job 
oriented 
or skill 
developm
ent 
courses 

Others 

59 72 59 55 26 11 15 

 

 

Major Suggestions 

 Participation of alumni should be more active. 

 Campus recruitment. 

 Pro-active Placement cell. 

 Industry visit for students. 

 Inclusion of job oriented or skill development courses. 

 


